

ES PRECISO CREAR UN AMBIENTE DE CULTURA CATOLICA

Habla el Papa a un grupo de profesores franceses

Ciudad del Vaticano. — Los profesores de los Institutos superiores y de los Institutos Católicos de Francia han rendido hoy un homenaje de sumisión y respeto al Santo Padre, con motivo del Año Santo. El grupo de profesores iba dirigido por los rectores de las Universidades de París, Angers, Lille, Lyon y Toulouse.

A todos ellos, Su Santidad les dirigió la palabra en francés. Después de darles la bienvenida, Pío XII afirmó entre otras cosas que la importancia de los Institutos católicos reside en la actualidad en la necesidad de crear un ambiente de cultura católica. Una Ciencia incluso irreprochable, dijo, completada con la instrucción religiosa superior, no es suficiente. Todas las Ciencias directa o indirectamente, agregó el Santo Padre, tienen alguna relación con la Religión. Es preciso, por consiguiente, a un cuando las enseñanzas no afecten directamente a la verdad y al concepto religioso, que el profesor esté impregnado de Religión, de Religión católica.

Su Santidad, después de recordar las actividades de los Institutos católicos en Francia exhortó a los presentes a continuar su camino con animada fuerza en el ideal que, como hombres de Ciencia y de fe, han elegido. —Efe.

EL SUBGOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA RECIBIDO POR EL PAPA

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre ha recibido hoy en audiencia especial a don Luis Sáenz de Burua, subgobernador del Banco de España. —Efe.

ENCARNIZADA LUCHA EN SEUL

Como fruto de sus victoriosas ofensivas en los diversos frentes, las fuerzas de las N. U. ocupan numerosas ciudades

Ha sido conquistado el importante centro estratégico de Suwon



En el frente del río Han. — En la mañana de hoy viernes, nuevas fuerzas de infantería de Marina norteamericana han entrado en los suburbios occidentales de Seul y se han abierto camino a través del incendiado distrito industrial de Yongdongpo, al Sur del río Han.

Este avance se ha logrado después de vencer una enconada resistencia comunista durante el jueves, que impidió a los norteamericanos terminar en el tiempo previsto la operación.

En las calles de Seul se combate contra los defensores rojos que se calculan en 15.000 y se teme que la capital surcoreana sufra grandes daños.

Ocupación de Tabu

En el frente del río Nakdong. — Centenares de soldados norteamericanos y británicos han cruzado una vez más el río Nakdong, pero no sin verse obligados a hacer frente a una vigorosa resistencia comunista.

El grueso de las fuerzas de las Naciones Unidas continuaba avanzando en todo el frente del río Nakdong y el Cuartel General de la I División de Caballería de los Estados Unidos anuncia que sus tropas ocuparon Tabu, al Norte de Taegu y en la carretera de Seul. Queda un bolsón de dos mil a tres mil comunistas, en los alrededores de la ciudad.

GRAN OFENSIVA SURCOREANA

En el frente de Fusan. — El correspondiente de la United Press, Robert Benysoff, informa lo siguiente:

"El Ejército de la República de Corea meridional ha iniciado una gran ofensiva a lo largo del frente Norte, mientras que una división ocupaba Hunghae, a ocho kilómetros al Norte de Pohang y otra entraba en Kigye, centro de la resistencia comunista, a doce kilómetros al Noroeste.

La III División surcoreana, después de tomar Hunghae, avanzó por lo menos cinco kilómetros, mientras que los rojos huyeron por la carretera costera, bajo el fuego de los cañones de los navíos norteamericanos y la metralla de la fuerza aérea.

IMPORTANCIA DE SUWON

Tokio. — La conquista de Suwon por las tropas norteamericanas constituye una de las operaciones más importantes realizadas desde el desembarco de Inchon. Suwon es un importante centro de comunicaciones. Por esta razón pasa una de las carreteras y líneas de ferrocarril más importantes que van desde el Sur de Corea a Seul. Los norteamericanos impedirán así que los comunistas envíen refuerzos hacia el vital frente de Inchon-Seul. —Efe.

IMPORTANTE AVANCE AL NORTE DE TAEGU

Tokio. — Las fuerzas norteamericanas que operan al Norte de Taegu en la cabeza de playa de Fusan, han realizado un avance de 32 kilómetros, según anuncia el VIII Ejército. Apoyadas por carros de combate, unidades de infantería han llegado a 3 kilómetros al Este de Insan. Otras fuerzas de infantería han llegado a nueve kilómetros del importante nudo de comunicaciones de Kumchong, después de llevar a cabo un avance de 13 kilómetros. —Efe.

LOS YANKIS ENTRAN EN KUMCHON

Tokio (Urgente). — Una columna de reconocimiento norteamericana ha entrado en Kumchong, al Noroeste de Waegwan. En este sector, las tropas norteamericanas utilizan unidades motorizadas.

UISONG, TAMBIEN HA SIDO TOMADA

Tokio. — La VIII División de fuerzas surcoreanas ha conquistado hoy Uisong, después de un avance arrollador de 15 kilómetros de profundidad. Uisong está situado en el frente Norte del territorio meridional de Corea. —Efe.

CONQUISTA DE SUWON

Tokio (Urgente). — La séptima división de Infantería norteamericana anuncia hoy viernes que ha entrado en Suwon, situado a 25 kilómetros al Sur de Seul. —Efe.

UN TENIENTE NORTeamericano QUEMADO Y ACRIBILLADO A TIROS

Con el primer Cuerpo de Ejército norteamericano en Corea. — En una choza cerca de la ciudad amurallada de Keza, ha sido hallado el cadáver de un teniente norteamericano quemado del cuerpo por abajo y acribillado a balazos. Un portavoz oficial ha declarado que el cadáver tenía las manos atadas a la espalda y que el cuerpo había sido quemado rociándole previamente con gasolina. —Efe.

RALPH BUNCHE, PREMIO NOBEL DE LA PAZ

Es la primera persona de raza negra que obtiene el citado galardón

Oslo. — El Premio Nobel de la Paz para 1950 le ha sido concedido a Ralph Bunche por los servicios prestados como mediador de las Naciones Unidas en la guerra de Palestina. Bunche es la primera persona de raza negra que obtiene el citado galardón.

Aun cuando el Tribunal encargado de conceder el Premio no ha notificado, como es costumbre, los nombres de los demás candidatos, se sabe que entre ellos figuran Winston Churchill, el Presidente Truman, el general Marshall y el primer ministro Pandit Nehru.

El Premio Nobel de la Paz en 1949 le fue concedido a Jónn Boyd-Ors por su labor como jefe de la Organización de Agricultura y Alimentación de las Naciones Unidas. —Efe.

PROXIMO ANUNCIO DE QUE EL ESTADO DE GUERRA ENTRE ALEMANIA Y LAS POTENCIAS OCCIDENTALES HA CONCLUIDO

DETENCION DE DOS ESPIAS RUSOS EN FRANCFORT

Londres. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha declarado que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han acordado hacer anuncios simultáneos de que ha terminado el estado de guerra con Alemania. —Efe.

UNOS LIBERTADOS Y OTROS JUZGADOS

Berlin. — Las autoridades occidentales han puesto en libertad a 47 prisioneros del sector oriental que estaban detenidos desde el miércoles.

Han sido puestos en libertad porque no iban armados cuando fueron detenidos y porque no se les ha considerado culpables de ninguna ofensa.

Esta mañana, seis policías orientales, detenidos el martes por haber cruzado ilegalmente los límites fronterizos con armas, han comparecido ante un Tribunal de la Alta Comisión norteamericana. Fueron acusados de llevar armas sin autorización, de lucir el uniforme de una organización premilitar y de poseer armas de la antigua Wehrmacht, contrariamente al acuerdo de las cuatro potencias de ocupación.

LA "GUERRA FRIA" EN EL MERCADO NEGRO

Berlin. — Se ha producido una nueva derivación de la guerra fría en la rivalidad de precios del mercado negro, que ha dado por resultado una gran baja de precios. Las panaderías del sector soviético están inundando ahora Berlín occidental de pan negro. Se calcula en unos 100.000 los panecillos que son pasados diariamente a los sectores occidentales, a un tercio del precio de los panecillos que se hacen en el Oeste. Lo mismo está ocurriendo con las patatas. —Efe.

DETENCION DE ESPIAS RUSOS EN FRANCFORT

Francofort del Main. — Dos oficiales soviéticos con traje de paisano y un conductor con uniforme ruso han sido detenidos por la policía alemana en Lohwischhafen, según anuncia el diario "Neue Zeitung", autorizado por los norteamericanos. Añade que las detenciones fueron practicadas el miércoles cuando los rusos estaban sacando fotografías de la estación ferroviaria.

RECONOCE A SU MARIDO EN UNA PELICULA

Hamburgo. — Durante la proyección de una película de actualidades en una pequeña localidad cerca de Hamburgo y cuando aparecieron en la pantalla varios prisioneros norteamericanos, una mujer que se hallaba en la sala comenzó a gritar: "¡Mi marido; es mi marido!". Se interrumpió la proyección y ante la insistencia de la mujer, se volvió a pasar varias veces esta película. La señora ha declarado que su esposo fue hecho prisionero por los rusos durante la guerra y de que era uno de los que aparecían en la película, como prisionero norteamericano.

OTRO DATO ELOCUENTE

Francofort. — El periódico "Abendpost" dice que dos familias alemanas habían recibido noticias posales de un familiar de cada uno que se encuentran prisioneros de los norteamericanos. Estos individuos habían sido dados como desaparecidos en Rusia. —Efe.

VON MANTEUFFEL NO TIENE TIEMPO PARA PENSAR EN EJERCICIOS

Neuss Dusseldorf (Alemania). — El general Hans Von Manteuffel, ex comandante en jefe de las divisiones blindadas alemanas y actual jefe de exportaciones en una pequeña fábrica de órnillos, ha declarado a un corresponsal de la Agencia Reuter que el negocio que trabaja ya demasiado bien para que tenga tiempo de ocuparse de política y menos aun de estudiar proyectos para un nuevo Ejército alemán.

EL R. P. DOMINGO LAZARO, CELOSO APOSTOL Y EDUCADOR BURGALÉS

Mañana tendrá San Adrián de Juarros cariñoso recuerdo y piadoso homenaje al que le fué su hijo predilecto e ilustre sacerdote mariano, R. P. Domingo Lázaro.

Fallecido hace quince años, cuando desempeñaba el cargo de Superior del Colegio de Nuestra Señora del Pilar de Madrid, hoy su pueblo natal, humilde villa de la comarca de Juarros, va a ser testigo de este homenaje en el que participarán junto con sus paisanos los Religiosos Marianistas, autoridades burgalesas y jerarquías nacionales.

El P. Domingo Lázaro nació en ferrosos hogar campesino y en este ambiente pasó los primeros años rodeado del amor de sus padres que, cristianos piadosos, supieron moldear su alma.

Allí divide su actividad entre el confesionario, el púlpito y la dirección y lo hace con tal acierto y actividad que, reconocidos sus méritos, sus superiores, le eligen para el cargo de provincial trasladándose a Madrid.

Extendido de este modo su radio de acción, se multiplica su actividad que rebasando los límites nacionales se proyecta al exterior.

Cesa más tarde en el cargo de provincial y entonces pasa a dirigir el Colegio de Nuestra Señora del Pilar de Madrid.

Los azarosos días del año 31 le alejan de su querido Colegio, del que continúa siendo director y la Federación de Amigos de la Enseñanza, la revista "Atenas", el Instituto Pedagógico y otras obras participando de su actividad incansable, a pesar de su precaria salud.

Así llega el año 1935 y confortado por los Santos Sacramentos entrega placidamente su alma a Dios el 22 de Febrero dejando un gran vacío en la congregación y llenando de luto a sus obras, que perdían un gran colaborador y celoso apóstol.

ma, formándola en esa recta y profunda piedad característica del pueblo burgalés.

La marcha de dos compañeros de escuela al noviciado de Marianistas, determinó su vocación a la que correspondió ingresar en el mismo. De excelentes dotes intelectuales y profunda piedad, sus progresos en el postulantado y noviciado son bien patentes y Victoria en España, Pontiac, Moissac y Besancon en Francia fueron testigos de ellos.

Así formado, se entrega a la enseñanza con toda su alma. Regresa a España, se gradúa bachiller en Burgos y pasa a profesión definitiva es designado Hermano Maestro de novicios primero y de escolásticos después. Licenciado por la Universidad Central se ordena sacerdote en Friburgo en 1905, siendo nombrado capellán y director del Colegio de Santa María de San Sebastián.

MAÑANA CLAUSURA DEL CURSILLO NACIONAL PARA DIRIGENTES DE LA RAMA DE JOVENES DE ACCION CATOLICA

Mañana, día 24, a las doce, en el Cine Avenida, se celebrará el acto de clausura del Kursillo Nacional para dirigentes de la Rama de Jóvenes de A. C. que se viene celebrando en nuestra ciudad. Se representará el auto sacramental "Pastor, lobo y cabaña celestial" e intervendrá el grupo de danzas de la Sección Femenina. Dirigirá la palabra la presidenta nacional señorita Carmen Enriquez de Salamanca.

Las invitaciones pueden recogerse en el Consejo Diocesano, Centros parroquiales y en la rectoría Pérez Cecilia.

HAY QUE SEMBRAR MAS TRIGO, PARA LLEGAR A LA COMPLETA LIBERTAD DEL MERCADO

Va a establecerse en Palencia un mercado libre de trigo

Madrid. — El secretario general de la Junta General de Hermandades, don Diego Aparicio, ha hecho unas declaraciones acerca de la nueva modalidad de la reserva de pan y ha dicho que por primera vez en España, los labradores han sido escuchados y consultados en la ordenación de la política triguera. Ha afirmado que el Gobierno ha cuidado a toda costa de garantizar el pan al precio antiguo, estableciendo al efecto cupos que garantizan el racionamiento y en cuanto a los nuevos reservistas, no ha de aspirarse a conseguir la equivalencia entre el precio del kilo del trigo y el del kilo del pan. Los agricultores no pretenden en forma alguna un desequilibrio en los precios provocando un alza exagerada en el costo del pan, que aparte de los graves perjuicios de tipo social, repercutiría en el

índice general de precios e incluso disminuiría el número de reservistas, retrasando así la consecución de una normalidad en el mercado triguero, que es una de las aspiraciones más urgentes en estos momentos.

Finalmente, estimó que para llegar a la completa libertad de trigo, hay que sembrar más trigo, y que el incremento de la producción triguera no podría conseguirse sin lograr el justo beneficio del cultivador. —Cifra.

MERCADOS LIBRES DE TRIGO

Palencia. — La primera lonja o mercado libre triguero que se va a celebrar en Castilla se establecerá en esta capital, según manifestaciones que ha hecho a su regreso de Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Francisco Abella Martín. En esta lonja triguera, que funcionará en plazo breve se

podrán negociar libremente todos los excedentes de cereales, especialmente de trigo. De esta forma se restablecerá el antiguo e importante mercado cerealista que todos los martes se celebraba en esta capital.

Quizá se instalen mercados similares en otros puntos estratégicos de la provincia. —Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, CONDECORADO

Málaga. — Esta noche, en la Jefatura provincial del Movimiento, se ha celebrado un suculento acto en el que el gobernador civil ha impuesto las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros, al ministro de Agricultura don Carlos Reín. Este agradeció a la falange malagueña el homenaje. —Cifra.

TRUMAN VETA LA LEY CONTRA ACTIVIDADES SUBVERSIVAS

Pero el Congreso deja sin efecto el veto presidencial

Washington (Urgente). — El Presidente Truman ha vetado el proyecto de ley contra las actividades subversivas. PERO EL CONGRESO INSISTE.

Washington. — Por 286 votos contra 48 la Cámara de Representantes ha dejado sin efecto el veto del Presidente Truman al proyecto de ley contra las actividades subversivas.

El resultado de la votación indica que se han conseguido 63 votos más de los tres tercios que se necesitaban.

Se espera que el Senado adopte una posición similar. —Efe.

EVACUACION CIVIL EN ALASKA



EL ESTADO MAYOR AMERICANO ESTA PROCEDIENDO EN FORMA METODICA A LA EVACUACION DE VARIAS CIUDADES DE ALASKA QUE POR SU PROXIMIDAD AL CONTINENTE ASIATICO PUEDEN SER BOMBARDEADAS FACILMENTE EN CASO DE GUERRA. EN EL PRESENTE GRABADO APARECE UNA FAMILIA, QUE RECIBE DE LOS OFICIALES ENCARGADOS DE LA EVACUACION EL BOLETO QUE LES FACILITARA UN NUEVO HOGAR EN LUGARES MAS SEGUROS Y MENOS CERCANOS A LA BASE NAVAL DE DUTCH HARBOR. — Scrip

CONFERENCIA SECRETA DE LOS MINISTROS DE DEFENSA Y ASUNTOS EXTERIORES OCCIDENTALES

Nueva York. — Los ministros de Defensa de la Gran Bretaña y Francia han llegado a esta ciudad para participar en importantes conferencias con el secretario de Defensa norteamericano Marshall. A su llegada y en sus primeras declaraciones insistieron en la necesidad de fortalecer el sistema defensivo europeo para contener toda posible agresión comunista.

La principal cuestión que será tratada en las sesiones, es el rearme de Alemania occidental.

El ministro francés de Defensa, Monch, declaró: "Mi primordial preocupación es el organizar a gran ejército francés en Alemania para poder contener a los rusos en este país en caso de agresión".

Monch insistió en que, pese a todo, Francia se encuentra "mejor preparada militarmente que en 1939". —Efe.

SE TEMEN NUEVAS E IMPORTANTES RESTRICCIONES EN MADRID

El ministro de Justicia abandona San Sebastián

La Coruña. — El Ayuntamiento de la Villa de Puentes de García Rodríguez ha acordado, por aclamación, nombrar hijo predilecto de aquella localidad, a don Juan Antonio Suanzes, ministro de Industria y Comercio, en atención a los grandes beneficios y servicios prestados a la población. —Cifra.

HAY MAS SEVILLANAS QUE SEVILLANOS

Sevilla. — Según el censo que acaba de publicar la sección de estadística del Ayuntamiento, en el primer trimestre del año en curso, el padrón aumentó en 1.192 habitantes. Las hembras tienen mayoría en todos los distritos.

FERNANDEZ CUESTA A MADRID

San Sebastián. — El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, ha regresado a Madrid, dando por terminada su estancia en esta. —Cifra.

AFARECE EL CADAVER DE UNA MUJER FLOTANDO EN EL MAR

Murcia. — El cadáver de una mujer de raza mulata, de unos veinte años de edad, fué hallado por el vecino de Azorón, Melchor Caparros Jerez, cuando con su embarcación "San Antonio", pescaba al palanque a una distancia de ocho millas de la costa, frente a la playa de Carcellar. El pescador advirtió que a la deriva y a favor de la corriente marchaba un bulto y, al acercarse apreció que se trataba de un cadáver que llevaba una bata de las usadas por médicos y enfermeros, sujeta al cuerpo solamente por un cinturón. Parece ser que el cadáver llevaba de cinco a seis días en el agua. —Cifra.

TEMORES DE IMPORTANTES RESTRICCIONES EN MADRID

Madrid. — De no operarse una sensible variación en la situación hidráulica de Madrid, que estaría determinada por una mayor aportación del caudal del río Lozoya y esta a su vez, por la posibilidad de nuevas lluvias en el curso de la semana, el Canal de Isabel II implantará restricciones a partir del primero de Octubre y, probablemente, de diez de la noche a ocho de la mañana. —Cifra.

GRAN TEMPESTAD EN YECILA

Yecila. — Una gran tempestad se desencadenó durante la pasada noche, sobre esta comarca, con gran aparato eléctrico y abundante agua y piedra que han perjudicado las cosechas de las viñas, en algunos parajes. Durante la misma, un rayo alcanzó al vecino de esta ciudad, Ramos Vicente Azorin, causando la muerte. —Cifra.

COMIENZA EN SAN SEBASTIAN EL I CONGRESO INTERNACIONAL DE PIRENEISTAS

Asisten más de doscientos investigadores

Se prevé un aumento del intercambio comercial entre Australia y España

Flushing Meadows. — Durante el debate celebrado en la Comisión general de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a España, el delegado dominicano, Henríquez Orefe dijo que la resolución de 1946 de la ONU que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Henríquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene considerar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos y es por esta razón —puntualizó Henríquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético Jacobo Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no ha ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición. No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Urdaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la Organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rige las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas en particular países de Hispanoamérica que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España.

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces desde la resolución adoptada en 1946 pero agregó que nunca se llegó a una solución definitiva. "Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla".

CONVERSACIONES CON AUSTRALIA

Camberra. — Una comisión comercial española recientemente llegada a esta ciudad ha concluido sus conversaciones con los altos funcionarios del Gobierno australiano. Como resultado de dichas conferencias se espera que España aumente sus exportaciones de productos de industrias secundarias como las de tejidos, a cambio de lana y trigo de Australia. —Efe.

LLEGA EL ALCALDE DE CARACAS

San Sebastián. — Esta noche llegó el alcalde de Caracas, don Federico A. Ponce, acompañado de don Pedro Russo y don Guillermo Plaza. Vienen como delegados, en viaje por Europa, para estudiar la organización municipal en todos los aspectos. Han manifestado que no tienen todavía programa de su estancia en España, que era un sueño dorado. Después de estar un par de días o tres en San Sebastián irán a Bilbao, Barcelona y Madrid. —Cifra.

ESPAÑA CONCURRIRA AL XXXVII SALON DEL AUTOMOVIL

París. — El XXXVII Salón del Automóvil se celebrará del 5 al 11 del próximo Octubre en el Gran Palace y Parque de Exposiciones. Se reunirán más de un millar de expositores. La participación extranjera es muy importante. España concurre también. —Efe.

OTRO CONGRESO INTERNACIONAL

San Sebastián. — Se ha celebrado la inauguración del primer Congreso internacional de Pireneistas, organizado por el Instituto de Estudios Pirenaicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Presidió el acto el secretario del Consejo, acompañado por todas las autoridades.

A este Congreso, asisten unos doscientos investigadores, entre los que están representados todas las Universidades españolas y veinticuatro Universidades extranjeras de Europa y América. —Cifra.

que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético Jacobo Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no ha ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición. No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Urdaneta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la Organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación anormal rige las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas en particular países de Hispanoamérica que tienen especialísimos vínculos de sangre y afecto con España.

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces desde la resolución adoptada en 1946 pero agregó que nunca se llegó a una solución definitiva. "Por esta razón —dijo— es conveniente resolverla".

CONVERSACIONES CON AUSTRALIA

Camberra. — Una comisión comercial española recientemente llegada a esta ciudad ha concluido sus conversaciones con los altos funcionarios del Gobierno australiano. Como resultado de dichas conferencias se espera que España aumente sus exportaciones de productos de industrias secundarias como las de tejidos, a cambio de lana y trigo de Australia. —Efe.

LLEGA EL ALCALDE DE CARACAS

San Sebastián. — Esta noche llegó el alcalde de Caracas, don Federico A. Ponce, acompañado de don Pedro Russo y don Guillermo Plaza. Vienen como delegados, en viaje por Europa, para estudiar la organización municipal en todos los aspectos. Han manifestado que no tienen todavía programa de su estancia en España, que era un sueño dorado. Después de estar un par de días o tres en San Sebastián irán a Bilbao, Barcelona y Madrid. —Cifra.

ESPAÑA CONCURRIRA AL XXXVII SALON DEL AUTOMOVIL

París. — El XXXVII Salón del Automóvil se celebrará del 5 al 11 del próximo Octubre en el Gran Palace y Parque de Exposiciones. Se reunirán más de un millar de expositores. La participación extranjera es muy importante. España concurre también. —Efe.

OTRO CONGRESO INTERNACIONAL

San Sebastián. — Se ha celebrado la inauguración del primer Congreso internacional de Pireneistas, organizado por el Instituto de Estudios Pirenaicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Presidió el acto el secretario del Consejo, acompañado por todas las autoridades.

A este Congreso, asisten unos doscientos investigadores, entre los que están representados todas las Universidades españolas y veinticuatro Universidades extranjeras de Europa y América. —Cifra.

SALVAMENTO HEROICO DE LOS DIEZ AVIADORES CAIDOS EN UN GLACIAR

Un chileno asesina bárbaramente a su suegra, porque no le dio cierta cantidad de dinero exigida

Dayton (Ohio). — Un avión ligero de bombardeo, B-25, se ha estrellado en tierra y ha hecho explosión, en la base de Weight, Paterson, de las fuerzas aéreas, próxima a esta ciudad pereciendo dos oficiales. —Efe.

BARBARO ASESINATO

Santiago de Chile. — Noticias de Concepción dan cuenta de un repugnante crimen, realizado por José Carrasco Durán, que mató a su suegra, Antonia Pino Peña, de 73 años de edad a golpes de hacha. El criminal arrastró a su víctima hasta el patio de la casa, donde cubrió el cadáver con papeles y trapos, a los que prendió fuego, pero como veía que la hoguera no terminaba de consumir el cuerpo del delito cargo con este hasta un pozo próximo, al que arrojó los restos mortales de su madre política. Las causas del crimen fueron que doña Antonia sólo entregó 250 pesos a su yerno, cuando éste exigió la entrega de una cantidad mayor. Se supone que el asesino tenía perturbadas sus facultades mentales pues existe el antecedente de que José Carrasco estuvo recluido unos meses, en el año 1944, en el manicomio de Santiago.

DIEZ AVIADORES DEL GLACIAR, SALVADOS

Rejavik (Islandia). — Los diez aviadores que se hallaban aislados en el más alto glaciar de Islandia, y de Europa, han conseguido salirse, merced al heroísmo de los hermanos Olsen, que lograron abrirse paso y conducirlos desde el Vatna Jokull.

Los aviadores han conseguido vivir gracias al cargamento del avión que se estrelló, y que consistía en generos de punto, guantes, calcetines, alfombras y colchones. Establecieron un racionamiento diario consistente en una rebañada de pan, un trago de naranjada y una pastilla de chocolate por hombre.

El grupo ha recorrido unos 38 kilómetros sobre la nieve hasta llegar a un campamento donde fueron recogidos por "jeeps". —Efe.

LA BOLSA

Madrid.— La Bolsa ha continuado su negocio bastante firme, pero con muy poco volumen de operaciones. Se contabiliza en Bolsa la abundante suscripción habida en la emisión de 300 millones de pesetas en cedulas de crédito local, que a mediodía estaba, al parecer, ya cubierta.

Interior. 85'75; Amortizable, 85'50; 86'25; Octubre, 100'25; 3'5 por 100, 91'25; Noviembre 1945, 99'25; Enero 1946, 90'80; Marzo 1946, 91; 1947, 99; Junio 1948, 99; Exentas 98'65 y 99'50.

Acciones: Banco de España, 96'5; Español de Crédito, 390; Hispano Americano, 262; H. Chorro 159; H. Española 268; Iberduero, 200; Mengemor 135; Eléctrica Madrileña, 123; Telefónicas, 157; RIF, 307; Campsa, 144; Metro, 189; Altos Hornos, 174; Auxiliar FF. CC., 242; Petrolés, 286; Viesgo, 186; Felsas, 191.

Mercado de divisas

Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares USA 39'77; Id. cuenta Cuba y Bolivia, 39'50; cuenta Alemania, 39'54; cuenta Italia, 39'56; libras esterlinas, 110'66; francos franceses, 11'25; suizos, 910'59; escudos, 137'18; francos belgas, 78'86; florines, 1.037'26; coronas suecas, 770; danesas, 5'68; peso mejicano, 4'58.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— En la sesión de Bolsa de hoy, mientras el Vizcaya perdió tres y cuatro enteros, el Banesto y el Bilbao, ganaron dos.

Acciones.— Banco de Bilbao, 438; Vizcaya A, 362 y B, 360; Viesgo, 185; Iberduero, 199; RIF, 302; Aznar, 1.759 y Seguros La Polar, 525; y Cervecería del Norte, 290.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Española 16 — BURGOS

Información militar

ASCENSOS

Se asciende a capitán de Oficinas Militares, al teniente de dicho Cuerpo don Jesús López Ruiz, del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército VI, quedando confirmado en su actual destino.

DESTINOS

Se destinan a los Cuerpos que se indican, a efectuar las prácticas reglamentarias, a los alfereses eventuales de Complemento que asimismo se indican:

Al Regimiento Infantería San Marcial núm. 7, don Teodoro García Valencía, don José Archer Cayuela, don Gerardo Tejada González, don César Rojo del Nozal, don Julián Villalquira García, don Feliciano Herrera Duque, don Juan Martínez Calleja, don Pablo González Crespo, don Rafael Almaraz Quintana, don Angel Torio Arranz, don Manuel Aller Azurmendi y don Marceliano Temiño Carrillo.

Al Regimiento San Marcial núm. 7, y Agrupación de Sanidad número 6, don Luis Leivar Cámara.

Al mismo Regimiento y Agrupación de Sanidad número 6, don Patricio Izquierdo Sarro, don José Pascual Tobeña, don Miguel Ripoll Aliaga, don Pedro Juara Cerrato, don José Anton Bilbao, don José Rodríguez Rodríguez y don Francisco Martínez Alvarez.

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

Villatoro - C. D. Santa Clara

El domingo, 24, a las cuatro de la tarde. Se pondrá en juego una hermosa Copa, que entregarán las autoridades del barrio al equipo ganador.

Peña Motorista Burgalesa

Seguidamente instrucciones recibidas, y de acuerdo con la nota oficial de Comisaría de Policía de fecha de ayer, se hace saber a todos los poseedores de motocicletas con cilindrada hasta 125 centímetros cúbicos, la obligación que están de dotar a las mismas de la tarjeta de circulación, obligatoria con el visado gubernativo.

Por los organismos superiores ha sido encargada la Peña Motorista Burgalesa para recibir y tramitar las correspondientes solicitudes, a cuyo efecto facilitará los oportunos impresos e instrucciones en su domicilio social, Plaza del Rey San Fernando, 17 (Bar Victoria), y hora de las diez de la noche.

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 19, 1.ª — Teléfono 1667

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24.—Teléfono, 0264

J. CUTIERRIZ MANZANEDO
CARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1. 1.ª — Teléfono 2975

RICARDO CUEVA
CARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 20, 1.ª dcha. — Teléfono 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 — Teléfono, 2323.—Burgos

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.ª Tel. 1539

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria, de 12 a 2
Calle de Santander, 22 y 24, 3.ª

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar.
MEDICINA INTERNA — PULMON Y CORAZON—RAYOS X — Madrid, 14 2.ª Tel 2406

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDENA, 16 — TELEFONO, 2218
CONSULTA: VITORIA, 9, 2.ª — DE 12 A 2 —

LOS DEPORTES

El Burgos presentará su mejor equipo frente al Erandio

Barrios, suspendido por cuatro partidos

Ha quedado ya decidida la alineación que presentará el Burgos mañana domingo frente al potente Erandio. Como señalábamos ayer debutará Zalcagá, formando en vanguardia Ayezarán y Malón, con la que la delantera ganará en potencia y efectividad. Por lo tanto la formación burgalesa será esta:

Mezo; Anioñito, Pello, Lasarte; Zuloaga, Romero; Carre, Ayezarán, Malón, Pérez y Santillán.

SAN JUAN ARBITRARA EN ZATORRE

Para dirigir el partido que mañana jugarán en Zatorre el Burgos y el Erandio ha sido designado el colegiado señor San Juan. El encuentro Mirandés-Guecho será arbitrado por el señor Lacemba.

BARRIOS SUSPENDIDO POR CUATRO PARTIDOS

En su última reunión el Comité de

Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer diversas correcciones disciplinarias en arreglo a los preceptos del reglamento de partidos y competiciones que se indican, por faltas cometidas en encuentros de competición nacional. Entre ellas figuran estas:

Suspensión por cuatro partidos oficiales a José María Barrios Pozo, del Burgos C. F., por amenazas al árbitro y por dos partidos oficiales a Julián Garde Mendizábal, del Deportivo Calahorra, por repeler la agresión de un contrario.

Asimismo se amonesta a los entrenadores de los equipos a que corresponden los jugadores suspendidos.

También ha sido suspendido por dos partidos oficiales el jugador del Izarra Juan Ganza Azanza, por intento de agresión a un contrario.

La tradicional carrera ciclista de veteranos se disputará mañana

El Club Ciclista Burgales ha organizado para mañana domingo la tradicional carrera de veteranos, que comenzó a disputarse hace diez años y que sucesivamente ha ido adquiriendo mayor auge e importancia merced a la participación de notables figuras que fueron del deporte ciclista burgales.

En el año 1942 se corrió por primera vez esta prueba, a iniciativa del gran propulsor del ciclismo Florián Inclán y tras una serie de pruebas, celebradas en años sucesivos, en las que el Club demostró su capacidad organizadora, nos lleva la carrera de esta temporada, que viene a ser como el broche que cerrará las competiciones ciclistas del año en nuestra ciudad.

Ya han sido designadas las madrinras que entregarán ramos de flores a los veteranos participantes, habiendo donado el Excmo. Ayuntamiento una preciosa copa para el vencedor de la prueba.

Concluida la prueba se reunirán en fraternal banquete todos los participantes, acompañados de cuantos simpatizantes del ciclismo quieran sumarse al acto y quienes pueden formalizar su adhesión en la Secretaría del Club Ciclista durante el día de hoy.

Ha quedado constituida la nueva Junta Directiva de la Federación Burgalesa de Lucha Libre

Ayer quedó constituida la nueva Junta Directiva de la Federación Burgalesa de Lucha Libre, cuya lista es la siguiente:

Presidente, don Cesáreo Tejedor Pérez; vicepresidente, don Félix Santos Cacharrón; secretario, don G. del Río; tesorero, don José Hernández; vocal, don Antonio Bonilla.

La nueva Junta tiene en proyecto la celebración de una gran velada de lucha, en la plaza de toros, para la primera decena del próximo mes de Octubre y atenderá asimismo al fomento y práctica de tan apasionante deporte en nuestra ciudad.

Desearse a los nuevos directivos de la Federación de Lucha todo género de aciertos y éxitos en su gestión.

Casos y cosas del deporte pintoresco

UN ARBITRO DE LUCHA LIBRE CONTUNDIDO POR EL CABEZAZO DE UNO DE LOS CONTENDIENTES

Barcelona.— En la Gran Price se ha celebrado esta tarde una gran velada de lucha libre en la que contendieron diversos pugiles españoles y extranjeros.

En el combate entre Jarque y Pirok, que ganó el primero por puesta de espaldas, el árbitro resultó contusionado al ser derribado de cabeza por uno de los luchadores.

DIVULGACIONES SOBRE UN NUEVO SISTEMA DE EDUCACION FISICA

Tarragona.— Se encuentra en esta capital dando una serie de charlas de divulgación sobre un nuevo sistema de educación física el púgil santanderino retirado Rodolfo Diaz. El nuevo sistema que explica está basado en las teorías del sueco Linn y del alemán Jhan.

EN URUGUAY NO HABRA PARTIDOS DE FUTBOL MAÑANA PORQUE LA POLICIA NO PODRA VIGILAR

Montevideo.— La Federación Uruguaya de futbol ha resuelto que no se juegue ningún partido el domingo próximo a causa de la falta de vigilancia de policías, ya que todas las fuerzas estarán empleadas en los actos de conmemoración del centenario de la muerte del general Artigas.

Ben Barek, suspendido

Figueras.— La etapa Manresa - Figueras, (228 kilómetros), de la Vuelta Ciclista a Cataluña, disputada hoy, ha sido ganada al sprint por Gelabert, que invirtió en el recorrido 7 horas, 36 segundos, a una media horaria de 32,354 kilómetros.

En el mismo tiempo se clasificó el italiano Barazzi y después el también italiano Remi con 7-1-5; Langarica, en 7-2-40 y luego un grupo de once corredores.

La clasificación general continúa así: Primero, Gelabert, con 30-41-23; segundo, Masip, 30-45-53; tercero, Remi, 30-46-0; cuarto, Bernardo Ruiz, 30-46-7; quinto, Serro, 30-47-15. Continúan clasificados hasta 49 corredores.

Langarica ocupa el primer puesto en la clasificación para el premio de la montaña, seguido de Gelabert y Masip.

MUÑOZ CALERO, CABOT Y ESCARTIN, A BRUSELAS

Madrid.— En avión han salido con dirección a Bruselas los señores Muñoz Calero, miembro de la F.I.F.A. y Cabot, secretario general de la Federación Española de Fútbol.

También salió esta mañana hacia la frontera hispano-francesa, en el tren "Talgo", el presidente del Colegio Nacional de árbitros de futbol, don Pedro Escartin.

BEN BAREK SUSPENDIDO

Madrid.— La Federación regional castellana de Fútbol, ante la denuncia presentada por el Atlético de Madrid contra su jugador Larbi Ben Barek, por incumplimiento de sus obligaciones contractuales como profesional del indicado Club, ha acordado, como medida previa y hasta tanto se sustancie el expediente, suspender al jugador denunciado.

LA SELECCION ESPAÑOLA DE BALONCESTO INVITADA A JUGAR EN FILIPINAS

Madrid.— La Federación filipina de baloncesto ha invitado a la selección nacional española a jugar una serie de partidos en Manila, una vez celebrados los campeonatos del Mundo. Si se llega a un acuerdo es probable que el equipo español realice la excursión en la segunda quincena de Noviembre próximo.

Delegados españoles al Congreso de la F.I.F.A. EN BRUSELAS

Ben Barek, suspendido

Ben Barek, suspendido

Luis Romero sigue siendo campeón

Venció por puntos al francés Mathieu

Barcelona.— En el Palacio de los Deportes de esta capital se ha celebrado el combate para el título de Europa de los pesos gallos, entre el actual campeón Luis Romero y el aspirante Marcel Mathieu, campeón de Francia.

Ambos boxeadores pesaron 53,500 kilogramos.

La pelea, a quince asaltos, ha sido favorable al campeón de Europa por puntos. En el primer asalto, muy emocionante, el campeón europeo derribó al francés en un ataque en tromba, pero no se llegó a contar.

En el segundo el francés abrió la ceja del español de un cabezazo, siendo el asalto favorable al primero.

El tono de la pelea ha sido siempre favorable a Luis Romero, que llevó la dirección del combate y se apuntó la mayoría de los asaltos.

El combate fue muy rápido en la primera mitad, para después decaer y nuevamente aumentar el tren del mismo en los últimos asaltos.

El francés ha encajado los numerosos golpes que le dirigió Luis Romero. El último asalto ha sido muy emocionante, pues Luis Romero, en una serie a la cara y cuerpo, hizo tambalear al francés, al que salvó la campaña.

Terminado el combate, se declaró vencedor por puntos al campeón de Europa, Luis Romero.

Delegados españoles al Congreso de la F.I.F.A. EN BRUSELAS

Ben Barek, suspendido

Cultivos y Cosechas

Considerable mejora en los cultivos del Norte de la Península

Si la sequía está causando perjuicios de consideración en todos los cultivos de Otoño de las provincias centrales, meridionales y levantinas, en cambio viene facilitando grandemente las faenas de la recolección, que casi pueden darse por concluidas incluso en las regiones más tardías. Se confirman nuestras impresiones anteriores acerca de deficiencias en la granazón por lo que se refiere a las cosechas de la mitad septentrional del país. En cambio, existen zonas en las que el rendimiento supera a los cálculos que se habían hecho, como sucede en casi todas partes, en el Norte, a partir de Burgos (capital), pero de todos modos la producción queda por bajo de lo que prometía el excepcional desarrollo de las mieses, las cuales rinden, en paja, cantidades pocas veces conocidas.

Visitando las eras de las provincias norteñas, uno se da perfecta cuenta de cómo los labradores de aquellas se hallan mejor organizados que los de las Castillas en orden a las faenas de la recolección, en las que predomina los medios mecanizados para la siega y limpia de mieses. Bien es cierto que posiblemente las características de humedad de esa zona aconsejan acelerar tales trabajos. De todos modos no deja de ser notable la celeridad con que se efectúan los trabajos veraniegos, de donde se deduce múltiples y grandes ventajas. No es preciso que cada labrador disponga de máquinas segadoras y trilladoras propias. Los que las poseen las arriendan a sus concejinos por un precio módico. Hemos sido testigos estos días de convenios formalizados entre unos y otros, y hemos visto también como en tres fechas quedaban trilladas y limpias cosechas que hubieran necesitado cerca de un mes para pasar a las paneras de haberse utilizado los procedimientos al uso en el interior del país. Con ello se ha proporcionado un largo descanso al ganado de labor; queda tiempo para realizar labores oportunas si el tiempo lo aconseja; se evita al labrador y a su familia el largo y agotador trabajo de la era, etc., etc. Entre 20 y 30 céntimos por kilo hemos visto pagar por kilo de grano limpio, según clase de cereal, a los dueños de las máquinas trilladoras, corriendo de cuenta del arrendatario de aquellas los lubricantes y combustibles necesarios.

Se alegrará en el interior que en el Norte las haciendas son mayores, y que por tal motivo el empleo de dichos medios mecánicos es más fácil. Ello no es cierto. Lo corriente es que la propiedad esté más repartida que en las mieses. En definitiva, la cantidad de mieses que pueda recolectar cada agricultor no hace al caso, cuando se trate de faenas de trilla. La máquina pasa de era en era, y en cada una puede permanecer exclusivamente el tiempo —corto o largo— preciso para acabar con cuanto en ella se haya hacinado.

Repetimos que las ventajas de este sistema son enormes, y veríamos con simpatía que se repitiesen seriamente los intentos que se han realizado para implantar en las regiones más atrasadas en ese aspecto, sin que —y ello no deja de ser interesante—, exista peligro de desterrar totalmente el trilo de piedras o de sierras, pues éste sigue y seguirá utilizándose para trabajos complementarios en el ejido.

Los cultivos de Otoño en el Norte se han beneficiado grandemente con los

Ben Barek, suspendido

El Campo

REPORTAJE del DIA

POR ELISEO DE PABLO

Considerable mejora en los cultivos del Norte de la Península

Si la sequía está causando perjuicios de consideración en todos los cultivos de Otoño de las provincias centrales, meridionales y levantinas, en cambio viene facilitando grandemente las faenas de la recolección, que casi pueden darse por concluidas incluso en las regiones más tardías. Se confirman nuestras impresiones anteriores acerca de deficiencias en la granazón por lo que se refiere a las cosechas de la mitad septentrional del país. En cambio, existen zonas en las que el rendimiento supera a los cálculos que se habían hecho, como sucede en casi todas partes, en el Norte, a partir de Burgos (capital), pero de todos modos la producción queda por bajo de lo que prometía el excepcional desarrollo de las mieses, las cuales rinden, en paja, cantidades pocas veces conocidas.

Visitando las eras de las provincias norteñas, uno se da perfecta cuenta de cómo los labradores de aquellas se hallan mejor organizados que los de las Castillas en orden a las faenas de la recolección, en las que predomina los medios mecanizados para la siega y limpia de mieses. Bien es cierto que posiblemente las características de humedad de esa zona aconsejan acelerar tales trabajos. De todos modos no deja de ser notable la celeridad con que se efectúan los trabajos veraniegos, de donde se deduce múltiples y grandes ventajas. No es preciso que cada labrador disponga de máquinas segadoras y trilladoras propias. Los que las poseen las arriendan a sus concejinos por un precio módico. Hemos sido testigos estos días de convenios formalizados entre unos y otros, y hemos visto también como en tres fechas quedaban trilladas y limpias cosechas que hubieran necesitado cerca de un mes para pasar a las paneras de haberse utilizado los procedimientos al uso en el interior del país. Con ello se ha proporcionado un largo descanso al ganado de labor; queda tiempo para realizar labores oportunas si el tiempo lo aconseja; se evita al labrador y a su familia el largo y agotador trabajo de la era, etc., etc. Entre 20 y 30 céntimos por kilo hemos visto pagar por kilo de grano limpio, según clase de cereal, a los dueños de las máquinas trilladoras, corriendo de cuenta del arrendatario de aquellas los lubricantes y combustibles necesarios.

Se alegrará en el interior que en el Norte las haciendas son mayores, y que por tal motivo el empleo de dichos medios mecánicos es más fácil. Ello no es cierto. Lo corriente es que la propiedad esté más repartida que en las mieses. En definitiva, la cantidad de mieses que pueda recolectar cada agricultor no hace al caso, cuando se trate de faenas de trilla. La máquina pasa de era en era, y en cada una puede permanecer exclusivamente el tiempo —corto o largo— preciso para acabar con cuanto en ella se haya hacinado.

Repetimos que las ventajas de este sistema son enormes, y veríamos con simpatía que se repitiesen seriamente los intentos que se han realizado para implantar en las regiones más atrasadas en ese aspecto, sin que —y ello no deja de ser interesante—, exista peligro de desterrar totalmente el trilo de piedras o de sierras, pues éste sigue y seguirá utilizándose para trabajos complementarios en el ejido.

Los cultivos de Otoño en el Norte se han beneficiado grandemente con los

Ben Barek, suspendido

DEL ESPIONAJE Y SU INUTILIDAD

Por Joaquín ARRARAS

Por las crónicas de los innumerables correspondientes en Corea deducimos que allí los espías debían estar en paro forzoso o poco menos, y desde luego, irritos, debido al escaso margen que les dejan para sus actuaciones. Lejos de allí, únicamente la zona atómica ofrece todavía caza mayor. Pero, según puntuals y sincronizados descubrimientos, ya hemos visto que no existe laboratorio, cámara de ensayo o fábrica sin su correspondiente nido de traidores.

El espía en la presente guerra resulta un bate inútil. A los centros enemigos encargados de la información les basta con un minucioso repaso de los periódicos norteamericanos para saber cuanto les interesa. En los centros de espionaje, movimiento de tropas, desembarco de material, composición de las columnas, clase y cantidad de armamento que llevan, número de aparatos de cada aeródromo o en cada portaviones...

Hasta ahora, la zona de guerra se consideraba como un espacio clausurado y hermético, donde sólo lograban filtrarse los espías más agudos e intrépidos, disfrazados de artistas, de buhoneros o de "maitres" de hotel, para recoger a retazos o en migajas la información del enemigo. ¡Cuántos folletines se han guisado con esos condimentos!

En cambio, ahora los astutos y bravos reporteros lo dan todo hecho. Sobre Corea han abatido su vuelo de trescientos "ases" de la baraja periodística, en su mayoría norteamericanos: la flor y nata del reportaje andante; los más sagaces y valerosos; hombres con seis u ocho guerras discadas en sus "bloks", portadores de mensajes a García, tiburones de la noticia, coleccionistas de catástrofes, trotamundos siempre a la caza de la novedad explosiva...

Fácil es figurarse la competencia entablada entre gladiadores de esta categoría, representantes de periódicos y de Agencias, colosos, en perpetuo duelo a muerte.

Taisiez-vous! Méiez-vous! reza la clásica consigna francesa desde que se alza el telón para comenzar el drama guerrero. ¡Las paredes oyen! ¡No habléis! ¡El enemigo os escuchará, se dice constantemente a la gente de los pueblos en guerra.

Los correspondientes en cuestión no se sienten aludidos. Si callan, se mueren. Su lema es comunicar todo, cuanto más sensacional mejor, y lo más pronto posible. No dejar secreto por revelar. Ir siempre delante de la información oficial.

En vano Max Arthur ha pretendido poner coto a las demasías con estas nobles palabras: "Proteged a nuestros soldados y ayudados a asegurar la victoria con vuestra prudencia, erigiéndoos en censores de vuestros mismos". ¡Quién es capaz de contener a ese hambreado ávido de noticias, moviéndose en una ratonera? Si un día se suspende el comunicado "por razones de seguridad", al día siguiente, cientos de crónicas sustituyen al parte con adornos y vegetaciones para todos los gustos. Nunca como ahora, se ha dicho desde Washington, ha sido más urgente la discreción oficial y periodística. Aspiración inútil. Hoy en cada batallón un correspondiente interesado en decir lo que hacen las fuerzas y lo que piensan hacer. Y si el periodista falla, no faltará en cambio el senador de turno, para divulgar los últimos informes de la Secretaría de Defensa o del "Pentágono", que algunos pretenden convertir en un lecturio.

Todo esto a un europeo en su sano juicio le desconcierta. Pero los norteamericanos lo justifican diciendo que en Estados Unidos la conciencia profesional prevalece sobre el interés por la seguridad militar. Por eso se puede decir todo lo que se averigüe y más. Un diario acaba de publicar los nombres y situación de los doscientos barcos que se encuentran en las costas de Corea.

Sobre la movilización industrial apenas queda cosa por descubrir. Se ha divulgado con pormenores el armamento en construcción, cantidad, tipos y plazos de entrega. Sabemos el número de barcos en cada astillero y cuál será el ritmo de entrega. Cada opinante no se considera satisfecho si no hace una revelación sensacional a este respecto. El número de aspirantes a oráculos es infinito.

Con todo lo cual padece la salud pública "suprema ley", aunque en desuso, pues todos los disertantes se expresan en nombre de la conciencia humana.

Esto es lo que sucede en un lado. En el otro está la inmensa oscuridad y el silencio de Rusia.

Diario de Burgos



ESTAFETA MADRILEÑA

UN CONCURSO PARA QUE EL COMERCIO MADRILEÑO VENDA... SIMPATIA

Agudas reflexiones sobre el tabaco



MADRID, 22.- Crónica de JOSE BERROETA

Muy oportuno y eficaz nos parece ese original concurso de cortesía para dependientes de comercio que se prepara en Madrid. Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, Patrono celestial del comercio textil, que se celebrará el 4 de Octubre, el Sindicato provincial Textil, está organizando una sucesión de concursos que han de suscitar extraordinario interés profesional y público. El buen dependiente de telas, el impatiquismo y correcto ortografía, va a tener ocasiones espléndidas para lucirse.

—¿En qué consistirán esos concursos?
—Antes de la festividad de San Francisco de Asís, o sea la semana próxima, realizaremos un concurso de dependientes y otro de cortesía y aptitudes profesionales, así como el concurso denominado de la "Sonrisa profesional" dedicado a las chicas de comercio, las desenvueltas y pacientes dependientes.

—El bien comerciante sabe bien que eso que se denomina "don de gentes" significa un producto comercial de seguras bananeras.

—Lo que quiere decir que el comercio debe vender... simpatía.

—Exactamente. Su práctica obra el milagro de dejar a todos contentos, pues proporciona beneficios cremáticos al vendedor, y agrado al comprador.

—¿Formula mágica?

—Lo es también de puertas adentro de las empresas, pues la cordialidad y las buenas relaciones entre los empresarios y la dependencia, son la mejor base para la prosperidad del negocio, con común beneficio de unos y otros.

TEATRO

AVENIDA

«La visita que no llamó al timbre»

Nuevo éxito para la Compañía del Teatro Lara de Madrid lo constituyó el estreno de la comedia original de Joaquín Calvo Sotelo "La visita que no llamó al timbre", puesta ayer en escena con todo aplauso.

Trátase de una obra de cuatro personajes —dos esenciales, uno auxiliar y el último invisible— cómica en toda su extensión, aunque no disparatada, ni absurda. Antes bien, responde al recto criterio de un humorismo jovial, con firmes bases en la pintura —caricaturizada solamente lo preciso— de dos tipos plenos de humanidad. Ello no obsta para que todo el diálogo transcurre entre constantes situaciones graciosas, chistes de buena ley y alusiones oportunísimas y agudas.

El tema es sencillo, pero original y, desde luego, no pudo sacarse más partido. Tanto que la duración de esta comedia no sólo iguala al normal de la mayor parte de las obras teatrales sino que, incluso, supera a la de muchas. Ello trae como consecuencia el que, en ocasiones, la obra bordea el peligro de pesar sobre el espíritu atenuado del espectador. Y gracias a que la comedia sabe mantenerse sin desaliento: Hemos de señalar, asimismo, que el giro sentimental dado al tercer acto abre nuevas perspectivas al interés de la comedia y culmina magistralmente en un desenlace lógico, que llega sin forzamientos por los cauces del sano humorismo que impregna toda la acción.

Es fácil comprender la gran proporción del éxito que corresponde a los intérpretes, en obras de este estilo. Por ello, bien salisfeco puede sentirse el autor de que los dos inefables solterones creados por su genio inventivo —observador— encarnen en esos dos soberbios actores que son Rafael Rivelles y Mariano Azaña. Su labor —respondiendo a estilos diferentes pero complementarios— fue realmente magistral y mereció los más calidos aplausos. Mary Carrillo les secundó con acierto en un papel de circunstancias.

Rviz VALDERRAMA

MANTEQUILLA FINA

Fresca; pureza garantizada. Ultramarinos Istid Miguel CALVO SOTELO, 8.

LOS ESCAPARATES

En Madrid se ha dado un enorme avance en el arte de montar escaparatés.

Para estimular esta práctica ornamental —declara el jefe del Sindicato Textil—, el Sr. Rafael Muñoz Pineda, con vocación un concurso de escaparatés, con diplomas y premios en metálico para los artistas escaparatistas. En cuanto a la organización del concurso de cortesía, puede decir que es la primera vez que se verificará en el Mundo un torneo de este estilo, y estoy seguro de que tendrá un gran éxito.

—¿Cómo será su realización?

—Por medio de exámenes públicos de carácter teórico ante un competente jurado y mediante un secreto guión de preguntas sobre supuestas situaciones comprometidas ante clientes más o menos exigentes y enfadados. Las contestaciones rápidas y directas de los concursantes pondrán de manifiesto el ingenio, la facilidad de palabra, la simpatía, los modales, la experiencia del cliente...

—¿Y el buen humor de los dependientes y la gracia repajolera de los dependientes?

—En efecto, así es. Pero no olvidemos tampoco que hasta los ademanos, el timbre de voz y la presencia física de los dependientes, son virtudes comerciales.

—¿Van a ser como escaparatés vivientes. Curs un concurso de belleza masculina y femenina.

—Especialmente para las chicas del comercio restableceremos otro concurso: el de la "sonrisa comercial", mediante fotografías. Tres primeros premios de 500 pesetas cada uno se darán a las que sepan sonreír más cautivadoramente y bellamente.

—¿Estupendo truco para "anestesiarse" al cliente al momento de abonar en cajal.

—No olvide que el escaparate de un comercio viene a ser el expresivo rostro del establecimiento.

LA EJEMPLAR Precisamente hace muy pocos días, una personalidad española, la Sr. María de los Angeles, dependiente y dependienta española en cualquier comercio que sea.

—Mi admiración llega al asombro —comentaba—, porque en Estados Unidos, no ocurre esto. Si un dependiente, sea varón o hembra, dispone de esas exquisitas dotes personales para atender a la clientela, apenas si transcurren unos meses para que sea automáticamente ascendido, y no tardará en llegar a ser director y en ocasiones minutos llegan, incluso, a ser empresarios. Por eso allí hay bastante crisis de dependientes buenos. Los hay, pero por lo general, los que llevan tiempo en el modesto cargo, es que son prácticamente nulos y no tienen "salero" como dicen ustedes, para vender ni una escoba. En España es justo entrar en las tiendas. Sobre todo, a los extranjeros nos miran y nos atienden con un especialísimo cuidado. ¡No

Las hermanas de María Montez han llegado a Europa para buscar novio

Si en París no lo encuentran, vendrán a España



PARIS.— (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).— Toda Francia está pendiente del niño Alain Valtel, de Dunquerque. Se trata de un bebé de tres meses, que padece la temible "enfermedad azul" y que además tiene el corazón coloreado en el lado derecho. Los diarios han publicado unas fotografías del infortunado niño, que por cierto es muy bonito, con tal realismo, que son capaces de levantar el corazón al hombre más duro.

Pero la verdadera tragedia es que Alain Valtel es el noveno hijo de un matrimonio muy modesto, que hace verdaderos sacrificios para poder dar de comer a sus primeros ocho hijos. El padre, desesperado, ha anunciado que no tiene ya un céntimo para poder atender a su esposa y a su hijo, y que deja todo en manos de la Provisión. Pero ésta ha llegado en la persona de Mr. Davillers, director de la Maternidad de Dunquerque, el cual ha tomado bajo su custodia a la madre y al niño. Este será en breve operado por varios doctores afamados, con grandes posibilidades de lograr que el niño viva. La operación es absolutamente necesaria. Francia hoy en día, a pesar de que 200 bravos soldados de su Ejército han perecido en Dongkhe, Indochina, se preocupa más de Alain Valtel, el chiquitín que hace llorar a miles de lectores de los diarios.

LAS HERMANAS MONTEZ BUSCAN MARIDO

En vista de que hallar marido en América es cosa difícil, las tres hermanas Montez se han venido a París para buscarlo. En la capital de Francia se halla la hermana mayor, María Montez, famosa artista cinematográfica y su esposo Jean Pierre Aumont. Estiman las tres muchachas que su cuñado les proporcionará un esposo adecuado. Desde luego las tres son muy bellas. Una de ellas, Lucita, ha encontrado ya novio, el escritor Jean Rey, pero las otras no. Es posible que si les mozos franceses sienten la belleza de América, las hermanas Montez se vendrán a España, donde con seguridad hallarán esposo, ya que no en balde españoles fueron sus antepasados.

Varias fincas de Mussolini serán entregadas a su viuda

Forti, (Italia).— El Tribunal de Casación ha decidido reducir de cuarenta a siete millones de liras la parte que se queda el Gobierno de la fortuna dejada por Benito Mussolini, sin embargo, no dice nada de la parte de dicha suma que se entregará a la viuda del Duce. Según las leyes italianas, todos los beneficios obtenidos por los fascistas entre los años 1928-45, están sujetos a confiscación por parte del Estado. La viuda del Duce, que prácticamente se la puede considerar pobre, elevó una petición, en la que solicitaba que parte de los bienes de su marido le fuesen entregados.—Efe.

—¿Cómo será su realización?
—Por medio de exámenes públicos de carácter teórico ante un competente jurado y mediante un secreto guión de preguntas sobre supuestas situaciones comprometidas ante clientes más o menos exigentes y enfadados. Las contestaciones rápidas y directas de los concursantes pondrán de manifiesto el ingenio, la facilidad de palabra, la simpatía, los modales, la experiencia del cliente...

—¿Estupendo truco para "anestesiarse" al cliente al momento de abonar en cajal.

—No olvide que el escaparate de un comercio viene a ser el expresivo rostro del establecimiento.

LA EJEMPLAR Precisamente hace muy pocos días, una personalidad española, la Sr. María de los Angeles, dependiente y dependienta española en cualquier comercio que sea.

—Mi admiración llega al asombro —comentaba—, porque en Estados Unidos, no ocurre esto. Si un dependiente, sea varón o hembra, dispone de esas exquisitas dotes personales para atender a la clientela, apenas si transcurren unos meses para que sea automáticamente ascendido, y no tardará en llegar a ser director y en ocasiones minutos llegan, incluso, a ser empresarios. Por eso allí hay bastante crisis de dependientes buenos. Los hay, pero por lo general, los que llevan tiempo en el modesto cargo, es que son prácticamente nulos y no tienen "salero" como dicen ustedes, para vender ni una escoba. En España es justo entrar en las tiendas. Sobre todo, a los extranjeros nos miran y nos atienden con un especialísimo cuidado. ¡No

—¿Estupendo truco para "anestesiarse" al cliente al momento de abonar en cajal.

—No olvide que el escaparate de un comercio viene a ser el expresivo rostro del establecimiento.

LA EJEMPLAR Precisamente hace muy pocos días, una personalidad española, la Sr. María de los Angeles, dependiente y dependienta española en cualquier comercio que sea.

—Mi admiración llega al asombro —comentaba—, porque en Estados Unidos, no ocurre esto. Si un dependiente, sea varón o hembra, dispone de esas exquisitas dotes personales para atender a la clientela, apenas si transcurren unos meses para que sea automáticamente ascendido, y no tardará en llegar a ser director y en ocasiones minutos llegan, incluso, a ser empresarios. Por eso allí hay bastante crisis de dependientes buenos. Los hay, pero por lo general, los que llevan tiempo en el modesto cargo, es que son prácticamente nulos y no tienen "salero" como dicen ustedes, para vender ni una escoba. En España es justo entrar en las tiendas. Sobre todo, a los extranjeros nos miran y nos atienden con un especialísimo cuidado. ¡No

"Ecos" de sociedad

Un gato ha sido felizmente operado de hernia

Su estado es satisfactorio y corre ya por los tejados

Juén.— Un gato ha sido operado en el pueblo de Jodar de una hernia en el vientre, del tamaño de una taza de café, que le impedía andar. El felino al que operó el practicante don Rafael Nieto, corre ya por los tejados.—Cifra.

Catástrofe automovilística

Daresalaam. (Tanganyika).— Diecinueve personas resultaron muertas y veintiseis heridas cuando un autobús que transportaba cincuenta y dos pasajeros, se fue a estrellar al fondo de un precipicio cerca de esta localidad.—Efe.

"EL OSO Y EL MADROÑO" "SU MAJESTAD LA MUJER"

Los mayores éxitos del MAESTRO GUERRERO Próximamente en el GRAN TEATRO

TOROS

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Logroño.— Segunda de Feria. Entrada floja a la sombra. Novillos de la vida de Galache, dociles. "Nacional", escuchó protestas en uno y aplausos en el otro. Aparicio cortó cuatro orejas y dio vueltas al ruedo. Su primero le produjo un varazo en el bajo vientre. "Lirio" también cortó cuatro orejas y salió en hombros en unión de Aparicio.

—Talavera de la Reina.— Novillada de feria. Ganado de los señores Hidalgo y Martín, bronco y difícil. La corrida duró tres horas y el último novillo fue lidiado a oscuras. Conchita Cintroy, fue ovacionada y saludó desde el tercio. Chaves Flores, oyo pitos en su primero. En el otro, condenado al fuego, oyo palmas. Miguel Hortas, buena faena en su primero, pero se puso pesado con el estoque y escuchó un aviso. En el otro cortó una oreja. Juanito Posada, ovación en uno y silencio en el último.

—Ecija.— Novillos del marqués de Contador. Antonio Ordoñez, ovacionado en los dos. Manolo Vazquez, ovación y vuelta en su primero y gran ovación, dos orejas y vuelta en el quinto. Rafael Sánchez Seco, ovación, dos orejas y vuelta en su primero. Ovación, oreja y vuelta en el que cerró plaza.

—Cáceres de los Condes.— Inauguración de la plaza. Llamo absoluto. Ganado de Pedro Camero Pepllo de Valencia, dos orejas y ralo en uno y aplausos y vuelta en otro. Pedro de los Reyes, buena torerísima. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. Estrotero alcanzó al banderillero Daniel Pérez, al poner un par, causándole heridas de pronostico mero grave. Fue trasladado al Sanatorio de Toreros de Madrid.

El cuarto novillo derribó un tabique del callejón y para evitar desgracias y la alarma consiguiente, un guardia civil mató a la res de un tiro.—Cifra.

EL ESTADO DE "PARRITA"

Madrid.— El diestro Agustín Parra "Parrita", ha pasado el día tranquilo y ha conseguido descansar bastante. La fiebre continúa alta pero va acenándose lentamente la mejoría.—Cifra.

UNA FURGONETA a su disposición VEGA, 27

URODONAL

específico del reuma

Singular pugilato entre los inquilinos y el propietario

Para que aquéllos se vayan

Lisboa.— Las diferencias entre el propietario de una casa y sus inquilinos ha provocado una singular exhibición de colorido. La casa apareció una mañana toda pintada de negro. Poco después fue pintada de arriba abajo de amarillo intenso. En el día de hoy y en vista de que los inquilinos no se marchan, el propietario del edificio ha pintado éste a rayas blancas, negras y rojas. Los inquilinos se muestran muy satisfechos de estas amenidades y los intentos del casero han fracasado totalmente.—Efe.

El lunes comienza el ejercicio VICHINSKI Y MALIK escrito del examen de Estado en Valladolid

El Excmo. Sr. Rector en telegrama de esta fecha comunica lo que sigue: "Que los ejercicios escritos de examen de Estado tendrán lugar en esta Universidad el día 25 a las nueve de la mañana del 1 al 250. A las cuatro de la tarde del 251 al 500. El día 26 a las nueve de la mañana del 501 al 750. A las cuatro de la tarde del 751 al final. El ejercicio oral comenzará a las nueve de la mañana del día 29 de Septiembre para el que se convoca a los admitidos en el escrito de esta y anteriores convocatorias de los números 1 al 100. Día 30, del 101 al 200. Día 2, de Octubre, del 201 al 300. Día 3, del 301 al 400. Día 4, del 401 al 500. Día 5, del 501 al 600. Día 6, del 601 al 700. Día 7, del 701 al 800. Día 9, del 801 al 900. Día 10, del 901 al final. La fecha en que hayan de celebrarse los ejercicios a premio extraordinario para los alumnos que hayan obtenido el acta de Sobresaliente se anunciará oportunamente.

Se retiraron de un banquete ofrecido a los delegados de la ONU, porque Dewey censuró la actitud soviética

Nueva York.— Ofrecido por el Municipio de Nueva York se celebró anoche un banquete en el Waldorf Astoria, en honor de los delegados de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Al final pronunciaron discursos el gobernador del Estado de Nueva York, Dewey, y el último presidente de la Asamblea, general Carlos G. Romulo.

Los delegados rusos, el ministro de Asuntos Exteriores Vichinski y su adjunto Malik, abandonaron el comedor, al oír las críticas de Dewey contra la Unión Soviética. La marcha de los dos rusos provocó algunos siseos de los demás delegados.

Dewey, que interrumpió unos momentos su discurso mientras salían del salón Vichinski y Malik, continuó diciendo:

"En tanto que una nación practique abiertamente la barbarie de la antibiología, debemos reconocer que la barbarie amenaza a la propia civilización. Esto no son momentos de encubrir las cosas feas con palabrería política."

NUMERO 30 Traducción directa del Inglés por Mary Ruw. — Copyright LONDON EXPRESS SERVICE — "El Correo Catalán" — "DIARIO DE BURGOS". (Terminantemente prohibida su reproducción, total o parcial, en España, Marruecos y Ceilán sin autorización de "El Correo Catalán").

II «Operación cruzado»

Si bien no conseguimos sorprender a Rommel en su Cuartel General, la ofensiva del general Auchinleck sí cogió a éste y a los suyos de sorpresa.

Cuando las motorizadas brigadas blindadas, con su avanzada de coches blindados al frente, atravesaron la frontera de espino artificial en la madrugada del 18 de Noviembre, el enemigo cruzó el desierto para afanzarse en sus posiciones de Trigh-el-Abd.

LA PRIMERA BATALLA DEL VIII EJERCITO

La "Operación Cruzado" era la primera batalla del VIII Ejército y en ella se tenían grandes esperanzas.

Mr. Churchill esperaba incluso una victoria comparable a la de Blenheim o Waterloo. Desgraciadamente le dijo en público y como sus esperanzas no se justificaron y pronto quedaron oscuras entre la niebla de algunos fracasos, pocas personas, excepto algunas del propio VIII Ejército, supieron lo cerca que estuvo de producirse un éxito total y absoluto.

Y porque sólo los resultados finales son realmente importantes, menos personas aun se habrán tomado la molestia de comparar las cifras de esta batalla con las de la batalla de El Alamein. De 100.000 enemigos, 60.000 —incluyendo 21.000 alemanes— murieron, fueron heridos o cayeron prisioneros en la "Operación Cruzado".

El VIII Ejército lo componían 118.000 hombres. De ellos, perdidos 18.000 entre oficiales y tropa. COMPOSICION EN LA BATALLA DE EL ALAMEIN. En El Alamein, el VIII Ejército estaba compuesto por 150.000 hombres y hubo de enfrentarse con 96.000 entre alemanes e italianos, matando, capturando o hiriendo a 59.000, entre los que se hallaban 34.000 alemanes.

El VIII Ejército perdió 13.500. En Noviembre de 1941 atacamos a Rommel con 455 tanques. El disponía de 412.

En El Alamein, el general Montgomery dispo-

ESCRITA POR EL BRIGADIER INGLES DESMOND YOUNG "ROMMEL"

15 y la 21— eran la columna vertebral del ejército enemigo. ¿Por qué no combatías en un terreno previamente escogido por nosotros? Y para ello, según el general Auchinleck, había algo mejor que un intento de levantar el sitio de Tobruk. (La liberación de Tobruk era, en suma, un paso más para echar a Rommel de Cirenaica y más adelante de Tripolitania. Procediendo de acuerdo con el plan, la guarnición de Tobruk también podía tomar parte en las operaciones).

Como quiera que nuestros tanques eran de calidad inferior a los de Rommel, se hacía necesario superarlos en número y no permitir en ningún caso que nuestra única división blindada se enfrentase con las dos divisiones Panzer a la vez.

Era esencial mantener la condición de "sorpresa" del ataque, tanto en lo que se refería al momento de desencadenarlo como a la dirección que se tomase.

COMO DEBIA CONDUCIRSE EL ATAQUE

Resumiendo, del ataque principal tenía que encargarse el XXX Cuerpo de Ejército al mando del teniente general Willoughby Norris.

Este Cuerpo de Ejército que incluía la casi totalidad de las fuerzas blindadas (la séptima división blindada y el cuarto grupo de brigada blindada), dos brigadas de la primera división sudáfricana (infantería) y la 22 brigada de guardia motorizada, debía concentrarse alrededor de Gabs Saleh y atacar hacia el Nordeste o el Noroeste. Una vez cumplido el propósito de derrotar a las fuerzas enemigas blindadas su misión era liberar Tobruk.

La guarnición de esta plaza (la 70 división de infantería, una brigada de tanques y un grupo de brigada polaca) debería efectuar su salida cuando el general Norris lo considerase oportuno.

Entretanto, el 13 Cuerpo de Ejército, al man-

do del teniente general Godwin-Austen, que comprendía la división de Nueva Zelanda, la cuarta división hindú y la primera brigada de tanques, descendería y cortaría el paso a las tropas enemigas que mantenían las defensas fronterizas. Luego avanzaría hacia el Oeste, hacia Tobruk, para prestar ayuda al 30 Cuerpo de Ejército.

La cuarta brigada blindada del 30 Cuerpo de Ejército protegería su flanco izquierdo y la segunda y quinta brigadas de infantería hindú se encargarían de contener el ataque frontal enemigo y proteger nuestra base y nuestro ferrocarril.

COMO ESTABA FORMADO EL EJERCITO DE ROMMEL

El ejército de Rommel estaba formado por una tercera parte de alemanes y dos terceras partes de italianos. Contaba con tres divisiones blindadas motorizadas y cinco de infantería. Las dos divisiones Panzer alemanas —la 15 y la 21— y la 90 división ligera (infantería) formaban el grupo Panzer de África. La 21 división se encontraba a doce millas al Sur de Gambur, más allá del Trigh Capuzzo. La 15 división Panzer, junto con la 90 ligera, estaban concentradas en los alrededores de El Adem, El Duda y Sidi Rezegh.

El 21 Cuerpo de Ejército formado por cuatro divisiones de infantería italiana y tres batallones de infantería alemana, sitiaban Tobruk. La división blindada italiana "Ariete" se encontraba en El Gubi, con sus cañones perfectamente emplazados y la división motorizada "Trieste" se hallaba en Bir Hacheim.

Las defensas fronterizas de Itayaya, Sollum y Capuzzo, estaban en manos de algunos batallones de infantería alemana. Sidi y Libyan Omar se hallaban defendidos por la división Savona con cañones alemanes y Bardia contaba con una guarnición

mixta de alemanes e italianos. PREPARATIVOS PARA LA OFENSIVA ALIADA

La ofensiva fue concienzudamente preparada. La línea del ferrocarril se alargó en setenta y cinco millas al Oeste de Matruh.

Se colocó una tubería desde Alejandría y se instaló un depósito de agua a diez millas de la central del ferrocarril.

Antes de comenzar la batalla se almacenaron en el área más avanzada aproximadamente 30.000 toneladas de municiones, gasolina y pertrechos. (Esto era suficiente para el consumo de una semana, suponiendo que no se recibiera el suministro diario fijado).

La Marina Real y la R.A.F. atacaron sin descanso durante varias semanas las líneas de abastecimiento —tierra y mar— enemigas.

Gracias a la R.A.F. y al "Long Range Desert Group", el general Cunningham, jefe del VIII Ejército, contó con una casi exacta información de las disposiciones enemigas y el orden de la batalla.

Gracias a la R.A.F., la excelente administración, el camuflaje y nuestra firmeza, el enemigo sabía muy poco de nosotros. La sorpresa que deseábamos producir fue debidamente conseguida.

MAGNIFICO ESPIRITU EN LAS TROPAS

La lucha que se desarrolló a continuación fue desesperada por ambos bandos. Los nuestros hacían gala de una alegría y una voluntad en la victoria, de las que había sido testigo desde las últimas batallas de la primera guerra mundial. —Dadme otro tanque— recuerdo que gritaba un sargento escocés, sacando la cabeza y el brazo y señalando su cañón doblado, como un troncho de apio masticado, por los efectos de un balazo.

"Por aquí estamos magníficamente. Vamos a darle mucho que hacer a esos malditos". Esto ocurría a cien yardas de distancia del coche en que viajaba el general Willoughby Norris, jefe del 30 Cuerpo de Ejército, que acababa de perder su Cuartel General en pleno; pero afirmaba que era realmente interesante dirigir una batalla sólo con un A.D.C. (ayudante de campo).

No creo que la anécdota necesite comentarios. (Por entonces, el Cuartel General completo del África Central acababa de ser capturado por los de Nueva Zelanda).

Año SE DE R Así Ext... Nuev... Asunt... grandes... reñido... la pro... reame... utilizari... en la... La re... del J... adapt... tendrá... sijo No... en esta... la qu... Defens... hall... El m... riores... de la... de Alem... leria e... fuerzas... del Atl... SE APL... Nueva... Asunt... potenc... su temi... que ha... rearme... de la E... NCRUE... MANU... DE EL... Oslo... aprob... ción de... europeo... alemana... por Est... aprob... titulo... COMUNI... Nueva... de los... se ha h... giente... Los... de Fran... os de h... de Mo... En sal... sus cons... Duran... tros han... tuidas... Norte e... Un... Rey... Tres... Y en... Barlet... 31 años... gria... lleva... coñazo... pñacion... SUICIDA... Bogot... i, depu... te. P... pero... la vida... quita... que no... suicida... CONTRA... Londr... un nuev... en el c... contra... lo prod... pernici...ánico d... PIDE A... Besti... pintor... de VI... que no... quicó... cuatro... las aut... de de... la dem... el asunt... cal. Cec... BATAL... Vottin... chos, d... d, merc... una br... dante... v... Como... vos en... lidad... d, chran... MUERE... Bruse... recio... camis... cuello... y pres... sion de... d, Bilac...